

第 22 屆醫療奉獻獎得主黃勝雄醫師感言

本校醫學系第 2 屆校友黃勝雄醫師，於今年 9 月 15 日獲頒第 22 屆個人醫療奉獻獎（簡稱「醫奉獎」），也是本校第 19 位醫奉獎得主。黃醫師旅居美國 25 年，19 年前因門諾醫院前院長薄柔纜的邀約而返鄉服務，迄至今日仍繼續看診、手術，幫助需要的人。本刊特邀黃校友發表感言於后。（編按）



很感激厚生基金會給我的肯定。人生的際遇有時是很難預測的，在 1993 年的感恩節我回來臺灣，在偏遠的花蓮照顧比較弱勢的族群，是因為受到宣教師奉獻他們的一生在東臺灣，而要退休回北美洲的時候，找不到臺灣本地的醫師，所以我在受到感動和感恩的心驅使下從美國回來臺灣，那時心裡想：給 10 年的時間，在我還能工

作、效勞國家社會的時候，奉獻上 10 年的青春，就要準備退休回美國去，因為那裡我還有房子，有兩個兒子和孫子，而且還有退休金可以生活。【圖：因薄柔纜院長的話，讓黃勝雄決定從「很近」的美國，回到「很遠」的花蓮】

真想不到，經過了 10 年在花蓮這裡需要關心照護的人變成更多、更迫切的需要，本來只有原住民，特別是山地鄉的原住民，現在卻是急速老化的社會和子女出外地求職而使這裡受扶養的人口愈來愈多，另外也因為自己的身體還可以，經過我們全家會議的共識，我就和內人留下來了，也沒想到，一轉眼我們已經來花蓮快 20 年了。

這一段時間，上帝給我們健康、快樂，也讓我們學習了很多很好的功課，最讓我欣慰的是，在這裡已經有超過 30 位願意付出、認真、有愛心的臺灣醫師接續的在這裡服務，其中一半以上都是北醫的畢業生，我的母校「臺北醫學院」（臺北醫學大學前身），為我們培育了好幾位優秀的醫師，在這裡將接下我的棒，用他們的愛心、熱心和耐心，在這個偏遠的地方來發光。

我的 74 歲，在花蓮 20 年的感言是，第一謝謝上主給我機會回來臺灣，第二是北醫為我培育了許多後輩願意來這裡服務，第三是感謝全國的人一直捐款給這個機構，



使我們一直有成長。（文/黃勝雄，花蓮門諾醫院總執行長）【圖：2012年9月5日《聯合報》專文報導〈放下優渥生活，黃勝雄守護花東〉】

●（厚生基金會〈黃勝雄～東台灣墾荒仁醫〉網址：
http://www.hwe.org.tw/award_winners_22_2.asp）

●2012年9月5日聯合報專訪